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У даній роботі розглянуто правила та вимоги щодо переміщення твердих побутових та 
небезпечних відходів, поводження з ними, їхня узгодженість із органами місцевої державної влади. 
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Abstract 

 This paper examines the rules and requirements for the movement of municipal solid and hazardous 
waste, their handling, and their compliance with local state authorities. 
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Вступ 

 

Транспорт є технічною системою, що є основою забезпечення існування міст в усіх його аспектах: 
економічному, соціальному, виробничому та інших [1]. У містах транспортна система формується, як 
взаємопов'язана сукупність таких елементів, як транспортна інфраструктура та транспортні засоби 
(включають громадський транспорт, приватні автомобілі та спеціалізована техніка різних видів 
тощо). На стан транспортної системи, а також, безпосередньо підприємств, суттєвою складовою 
діяльності яких є перевезення, впливає низка чинників, зокрема стан дорожньої інфраструктури. 
Покращення стану транспортної інфраструктури міста є однією із запорук його розвитку. Не менш 

важливою також є проблема безпеки дорожнього руху. Проте, не слід забувати і за ряд інших питань 
та проблем, які мають вагоме значення на розвиток інфраструктури міст. В даному випадку мова буде 
йти за тверді побутові відходи [2, 3], їхнє транспортування [4, 5]. 

 
Основний текст 

 
Тверді побутові відходи – відходи, що утворюються в процесі життя і діяльності людини в 

житлових та нежитлових будинках (крім відходів, пов'язаних з виробничою діяльністю 

підприємств [6-15]) і не використовуються за місцем їх накопичення [16, 17]. Збирання твердих 

побутових відходів є основним завданням санітарного очищення населених пунктів, в тому числі 

для запобігання поширенню захворювань [18-24], і здійснюється спеціальними автомобілями 

спеціалізованих цехів (підприємств) [25-27]. Для збирання та тимчасового зберігання твердих 

побутових відходів використовуються контейнери для сміття. 

В Україні у сільських населених пунктах відсутні спеціалізовані підприємства у сфері поводження 
з твердими побутовими відходами та санкціоновані звалища відходів [28]. Питання збирання твердих 
побутових відходів вирішується або територіальними громадами, або наявне стихійне викидання 
сміття. При цьому тверді побутові відходи складуються у природних рельєфних утвореннях – 

балках, ярах, долинах річок. Це становить екологічну небезпеку, оскільки стічні води, насичені 

забруднювальними речовинами, потрапляють у водні об'єкти та грунти [29]. 
У роботі [30] наведено дані щодо утворення та утилізації відходів 1-4 класів небезпек наведено без 

урахування тимчасово окупованої території Автономної Республіки Крим, м. Севастополя та частини 
тимчасово окупованих територій у Донецькій та Луганських областях. 



Власники або балансоутримувачі житлових будинків, земельних ділянок укладають договори з 
особою, яка визначена виконавцем послуг з вивезення твердих побутових відходів, та забезпечують 
роздільне збирання твердих побутових відходів. 

Виконавець послуг з вивезення твердих побутових відходів визначається на конкурсних засадах у 

порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України. 
До послуг належать операції поводження з твердих побутовими відходами (збирання, зберігання, 

перевезення, перероблення, утилізація, знешкодження та захоронення), що здійснюються у 
населеному пункті згідно з правилами благоустрою, затвердженими органом місцевого 
самоврядування. 

Збирання та перевезення твердих побутових відходів здійснюються спеціально обладнаними для 

цього транспортними засобами – сміттєвозами [31-33], які оснащені гідроприводом робочих 

органів [34-38]. Вивезення твердих побутових відходів здійснюється відповідно до схеми 

санітарного очищення населених пунктів із забезпеченням роздільного збирання побутових відходів. 
Під час надання послуг з вивезення твердих побутових відходів великогабаритні та ремонтні відходи 
у складі твердих побутових відходів вивозяться окремо від інших видів побутових відходів. 

Небезпечні відходи у складі твердих побутових відходів збираються окремо від інших видів 

побутових відходів, а також повинні відокремлюватися на етапі збирання чи сортування і 
передаватися споживачами та виконавцями послуг з вивезення побутових відходів спеціалізованим 
підприємствам, що одержали ліцензії на здійснення операцій у сфері поводження з небезпечними 
відходами. 

Житлові масиви і внутрішньодворові території, дороги загального користування та інші об'єкти 
благоустрою населених пунктів обладнуються контейнерними майданчиками, урнами для твердих 
побутових відходів. 

Послуги надаються з урахуванням розміру території, схеми санітарного очищення, затвердженої в 
установленому порядку, та інших умов, передбачених законодавством у сфері житлово-комунального 
господарства. 

Обсяг надання послуг розраховується на підставі норм, затверджених органом місцевого 
самоврядування. 

Норми надання послуг визначаються на підставі правил, встановлених центральним органом 
виконавчої влади з питань житлово-комунального господарства. 

Перевезення відходів 

Перевезення небезпечних відходів здійснюється згідно з законом України «Про перевезення 
небезпечних вантажів» та з Положенням про контроль за транскордонними перевезеннями 
небезпечних відходів та їх утилізацією/видаленням і Жовтого та Зеленого переліків [39]. 

Положення визначає порядок здійснення державного контролю за транскордонними 

перевезеннями небезпечних відходів та їх утилізацією/видаленням під час їх експорту з України, 
імпорту в Україну чи транзиту через територію України. 

Основними документами, що застосовуються у процедурі повідомлення та для отримання 
письмової згоди на перевезення, а також для супроводження транскордонних перевезень небезпечних 
відходів, є повідомлення, у якому засвідчується згода на транскордонне перевезення, і документ про 
перевезення, у якому засвідчується факт відвантаження, проходження пунктів пропуску через 
державний кордон, отримання одержувачем і завершення утилізації/видалення відходів.  

Небезпечні відходи у разі їх транскордонного перевезення підлягають класифікації згідно з 

Міжнародним кодом ідентифікації відходів, крім випадків, коли транскордонне перевезення 
здійснюється на підставі відповідного міжнародного договору, у якому зазначається інший метод 
класифікації. 

Вимоги щодо поводження з небезпечними відходами 

Транспортують відходи в непошкодженому пакуванні використовуючи транспортні засоби, 

призначені для відходів відповідного класу небезпеки, з дотримуванням таких вимог [40]:  
– перевозять небезпечні відходи за межами підприємства за наявності ліцензії на поводження з 

ними та паспорта відходу і за порядком, визначеним чинним законодавством про перевезення 
небезпечних вантажів;  

– транспортні засоби повинні бути спеціально устатковані таким чином, щоб під час їхньої 
експлуатації унеможливлювати втрати відходів і забруднення ними довкілля та негативний вплив на 
здоров’я людей;  

– кількість перевезених відходів не повинна перевищувати вантажного об’єму відповідного 
транспортного засобу;  



– усі процеси, пов’язані з навантажуванням, перевезенням і розвантажуванням найбільш 
небезпечних відходів (I-III класів), повинні бути максимально механізовані. Під час перевезення 
напіврідких (пастоподібних) відходів, які течуть використовують транспортні засоби, що мають 
шланговий пристрій для зливу;  

– для твердих, сипучих і пилоподібних відходів використовують транспортні засоби, оснащені 
пристосованою тарою або самостійним пристроєм для розвантажування автокраном. Для запобігання 
пилоутворення відходи закривають поліетиленовою плівкою тощо; пилоподібні відходи необхідно 
зволожувати перед навантажуванням, перевезенням і розвантажуванням;  

– під час перевезення токсичних відходів заборонена присутність сторонніх осіб, крім водія, що 
пройшов спеціальний інструктаж з техніки безпеки при поводженні з небезпечними, зокрема 
токсичними відходами, і представника підприємства-власника (утворювача) відходів, що 

супроводжує вантаж. Транспортні засоби при перевезенні відходів повинні мати спеціальні познаки, 
що характеризують їх використання. 

Висновок 

В результаті можна сказати, що поки існує суспільство, то і відповідно буде виникати питання 

щодо твердих побутових відходів, їхнього перевезення та утилізації. Тому держава повинна 
забезпечувати цей процес їхнього виконання, даючи ті умови, які необхідні для реалізації 
переміщення твердих побутових відходів. 
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